

Závěry z hodnocení současného stavu československých psychologických časopisů / úroveň, zaměření, perspektivy/ .

---

1. ČESKOSLOVENSKÁ PSYCHOLOGIE je časopisem pro psychologickou teorii a praxi, který uveřejňuje původní články, předběžná a metodická sdělení, diskusní příspěvky, zprávy o psychologii u nás a jinde, referáty a recenze. Tento časopis má široké obecné zaměření, je ústředním časopisem, reprezentujícím československou psychologii i na mezinárodním fóru. Dosavadní úroveň časopisu byly vždy hodnocena jako velmi dobrá. Vzhledem k aktuálním potřebám rozvoje oboru a potřebám praxe se redakční rada rozhodla zařazovat v dalších číslech jednak přehledové články a jedna k článku z oblasti ekonomické psychologie, zaměřené k úkolům, souvisejícím s problematikou řízení v nové soustavě národního hospodářství. Dále budou oproti dosavadnímu stavu podstatně rozšířena cizojazyčná resumé. Zvýšení počtu čísel na 6 ročně se podařilo podstatně zkrátit lhůty mezi odevzdáním a uveřejněním příspěvků.

2. STUDIA PSYCHOLOGICA jsou časopisem, který vznikl přeměnou ročenky Ústavu experimentální psychologie, nazvané Psychologické štúdie. Nyní je to časopis pro základní výzkum v psychologických vědách. Uveřejňuje původní studie experimentálního a teoretického charakteru a to převážně cizojazyčně / asi dvě třetiny čísla/. Má tuto strukturu: jádro tvoří experimentální studie, dále je zařazován zpravidla jeden článek referátový a několik tzv. mikročlánků, které přinášejí předběžná sdělení o dlouhodobějších pracích nebo o pracích se speciálním zaměřením. Kromě toho otiskuje též diskusní příspěvky, nikoli však anotace, recenze nebo zprávy. Je určen všem odborným psychologům a odborníkům z příbuzných vědních oblastí.

3. VÝCHOVNÝ PORADCE je periodický sborník, vycházející 4x ročně. Tématicky je zaměřen na problematiku výchovy k volbě povolání. Přináší teoretické studie, metodické články, základní informace a zprávy o ekonomických, sociologických, psychologických, pedagogických a medicínských otázkách přípravy mládeže k volbě povolání. Je určen především výchovným poradcům, ředitelům škol i ostatním učitelům, kteří zde také uveřejňují své vlastní příspěvky. Tím sborník zároveň slouží výměně zkušeností v praxi.

4. ČESKOSLOVENSKÁ PEDAGOGIKA uveřejňuje psychologické články, zaměřené na otázky pedagogické psychologie, a to obvykle jeden článek v čísle. Bylo konstatováno, že je zapotřebí zajistit v Československé pedagogice pravidelnou rubriku pedagogické psychologie, která by svým rozsahem odpovídala významu pedagogicko-psychologických poznatků pro výchovnou i výukovou praxi. Rovněž je možno uvážovat o zařazení pedagogicko-psychologických příspěvků i do dalších pedagogických časopisů, jako např. "Jednotná škola" a pod.

5. PSYCHOLÓGIA A PATOPSYCHOLÓGIA DIEŤAŤA je časopis, jehož vydávání připravuje Ústav psychologie a patopsychologie dítěte a mládeže v Bratislavě. Název časopisu zhruba charakterizuje jeho zaměření. Bližší údaje nebylo bohužel možno pro krátkost času získat.

Psychologické příspěvky jsou uveřejňovány také v některých jiných časopisech, zejm. v ACTIVITAS NERVOUSA SUPERIOR a v ČESKOSLOVENSKÉ PSYCHIATRII. V čal. psychiatrii se publikují články z oblasti psychopatologie a klinické psychologie. V Activ. nerv. super. převažují články experimentální a metodické mezinárodního významu.

V důsledku vzrůstajících požadavků na uplatnění psychologických



poznatků v praxi pociťují českoslovenští psychologové stále naléhavěji potřebu vytvořit nové publikační forum, které by umožnilo uveřejňovat v širším měřítku články aplikačního charakteru a které by se zároveň stalo určitým odborným měřítkem, udávajícím směr populárně vědecké činnosti v psychologii vůbec.